

参展商和专业观众报名恢复到疫情前水平！第六届进博会有哪些看点值得期待？

新华社“新华视点”记者

第六届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行，这将是新冠疫情后进博会首次全面恢复线下办展。目前，已有超过3400家参展商和39.4万名专业观众注册报名，全面恢复到疫情前水平。

本届进博会有哪些看点值得期待？“新华视点”记者带你先睹为快。

看点一：参展的世界500强和行业龙头企业数量均超过历届

据商务部副部长盛秋平介绍，第六届进博会企业商业展展览面积约36.7万平方米，参展的世界500强和行业龙头企业数达289家，均超过历届水平。

特展占比是衡量展览质量的重要指标。据介绍，本届进博会企业商业展特展面积占比近95%。

值得一提的是，今年是中国首个自贸试验区——中国（上海）自由贸易试验区建设十周年。中国馆面积增至2500平方米，规模为历届之最，将设立“自贸试验区建设十周年成就展”，全面展示自贸试验区的探索实践和建设成就。

“展会的质量和水平不断提升，体现出中国对外开放政策的持续性和高水平对外开放的决心，也展现出中国同世界经济良性互动的发态势。”中国人民大学国家发展与战略研究院研究员王孝松说。

看点二：进博会“朋友圈”持续扩大

本届进博会预计将迎来154个国家、地区和国际组织的来宾，涵盖最不发达国家、发展中国家和发达国家。

（上接第一版）

中国人民银行首席经济学家温彬表示，党中央把马克思主义金融理论与当代中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，对金融本质规律的认识不断提升到新高度，持续推进金融事业实践创新、理论创新、制度创新，走出了一条中国特色金融发展之路。

会议强调奋力开拓中国特色金融发展之路，强调了“八个坚持”。

“八个坚持”明确了金融工作怎么看、怎么干，既有世界观，又有方法论，为我们下一步工作提供了根本遵循和行动指南。中国农业银行个人金融部总经理孙宇表示，国有商业银行坚定践行“金融为民”理念，不断拓展普惠金融服务的广度和深度，努力打通基础金融服务“最后一公里”。

金融事业起于为人民服务，兴于为人民服务。

“通过学习领会这次会议精神，我们对未来金融服务水平提升有了更高期待。”陕西省西安市长安区子午街道东台新村党支部书记肖建军说，今年5月该村成为陕西秦农银行授予的信用村，不少村民在信贷资金支持下开办民宿、开发旅游项目、开展特色种植，收入大幅增长，金融服务的获得感不断提升。

——“老朋友”纷纷回归，约200家企业连续6年签约参展。

罗伊·范登克是新西兰纽仕兰乳业有限公司执行总裁，今年准备展出的新品很有“进博缘分”。他说，纽仕兰牛奶在首届进博会上受到欢迎，如今依托贸易便利化政策诞生的“新西兰72小时鲜奶”有了升级版。

——“新面孔”不断加入。本届进博会，国家展有11个国家首次参展，34个国家首次线下参展；企业展吸引了近20家世界500强和行业龙头企业，以及500多家中小企业首次签约参展。

美国科技企业亚德诺在技术装备展区一口气拿下300平方米展位，计划重点展示边缘智能等前沿科技。“中国大力发展数字经济，推动产业升级，以高质量发展推动中国式现代化，这为我们提供了大机遇。”亚德诺中国区销售副总裁赵传禹说。

看点三：超400项新产品、新技术、新服务将集中亮相

超400项新产品、新技术、新服务将集中亮相，进博会成为各国创新创造的大秀场。

——首秀引领创新升级。美国医疗科技企业GE医疗是进博会的常客，今年将有近30款融合全球智慧和中国创新智造的产品，其中有10款在中国首发首展，诸如在癌症诊断上可全核素精准定量的光谱数字PET/MR，可揣在社区医生口袋里的小型口袋超声Vscan Air……

“本届进博会上，多种先进医疗器械、创新药、能源低碳设备、智能工业装备、新能源汽车、高科技美妆产品、高品质食品等将进行全球首发、亚洲首秀、中国首展。”中国国际进口博览局

谋篇布局，提出加快建设金融强国目标

金融是国民经济的血脉，是国家核心竞争力的重要组成部分。

“在世界格局发展演变的十字路口，党中央谋篇布局，提出加快建设金融强国目标，推进金融高质量发展，顺应时代之需。”国家外汇管理局外汇研究中心主任丁志杰说，要不断提升金融工作的专业性，打造具有国际竞争力的金融业，推动我国从金融大国走向金融强国。

在国家开发银行首席业务官刘培勇看来，加快建设金融强国，就要加快建设中国特色现代金融体系，为经济社会发展提供高质量的金融服务。“会议提出强化政策性金融机构职能定位，我们要聚焦主责主业，进一步支持国家重大战略、重点领域和薄弱环节发展，积极服务基础设施建设、高水平科技自立自强和先进制造业发展等领域，支持加快保障性住房等‘三大工程’建设。”

华科精准（北京）医疗科技有限公司成立8年来，已研发出多款填补国内空白的国家创新医疗器械。企业首席运营官王兰芬说：“会议提出把更多金融资源用于促进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业，这给民营科技企业吃下了‘定心丸’，让我们创新的底气更足，我们力争在生物医疗领域为高质量发展注入更多活力。”

副局长孙成海说，新款氢燃料电池换热器、全球首款主动提供动力的假肢膝关节、基于分子影像技术的胰腺癌精准诊疗解决方案等将精彩亮相。

——智能科技刷新体验。这次参展的观众，将有机会与机器人来一场乒乓球“人机对抗”。欧姆龙第八代乒乓球教练机器人，借助双向语音沟通，能与人类沟通训练想法，智能规划对打方案，像专业乒乓球运动员一样，打出高质量的上旋球、下旋球。

透过进博会这扇窗，全球智能创新成果变得触手可及。高通将带来第三代骁龙8旗舰移动平台，进一步呈现5G和AI为手机、汽车、可穿戴设备等各类终端带来的新体验。

——绿色理念加速传递。本届进博会上，施耐德电气将通过覆盖14大行业的零碳应用场景和升级版的“零碳城市”图景，全方位展示企业最新数字化技术。“我们将继续携手产业链上下游，以绿色‘加速度’迈向高效与可持续，共同推动数字化与绿色低碳‘双转型’。”施耐德电气执行副总裁、中国及东亚区总裁尹正说。

作为塑料和橡胶机械制造商的克劳斯玛菲，将展示新能源汽车制造领域的一系列解决方案。克劳斯玛菲集团首席执行官李勇说：“通过进博会平台，我们将进一步解用户需求，持续进行技术研发，为中国市场提供优质的产品、服务和解决方案。”

看点四：与最不发达国家分享发展红利

通过进博会，喜马拉雅山南麓孟加拉国的黄麻手工艺品，受到了中国消费者的青睐。

会议提出“更好发挥资本市场枢纽功能”，并推动股票发行注册制走深走实、促进债券市场高质量发展等任务进行部署。中泰证券首席经济学家李迅雷认为，资本市场的作用将更加凸显，有助于提升各方对资本市场稳健发展的信心。

“服务实体经济是资本市场本职，近年来我国资本市场服务实体经济的功能明显增强。”中国证监会市场监管一部主任张望军表示，证监会将不断深化对中国特色金融发展之路的规律性认识，加快建设安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场，更好发挥资本市场枢纽功能，更好服务金融高质量发展和中国式现代化建设。

实干笃行，不断开创金融发展新局面

中央金融工作会议明确了金融发展路线图，重在落实落地。

“加强党中央对金融工作的集中统一领导，是做好金融工作的根本保证。”国投集团国投综合基金管理有限公司总经理刘伟表示，作为国家基金管理机构和中央企业基金公司，公司将加快落实“大力支持实施创新驱动发展战略”等会议部署，积极探索以基金投资助力科技创新的新模式，支持科技型中小企业发展壮大。

统筹发展和安全，是做好金融工作的关键

黄麻编织的地毯、箩筐、装饰品等手工艺品，具有浓郁文化元素和天然可降解特点。“在孟加拉国，很多乡村的贫困家庭没有工作机会，尤其是妇女几乎找不到有收入的工作，但通过编织黄麻制品，她们有了让孩子上学的收入，有机会以教育告别世代的贫穷。”孟加拉国达达公司创始人萨夫说，进博会和中国市场让这些家庭有了“改变命运的机会”。

萨夫说，更重要的是，进博会帮助孟加拉国引进了服装投资贸易公司，中国面料可以在孟加拉国进行加工，服装销售到欧美国家，从而提供更多就业岗位。

进博会是国际公共产品，也为最不发达国家提供机遇。在今年国家展中，69个国家里面有16个是最不发达国家，企业展里面有29个最不发达国家。来自最不发达地区的各色农副产品、手工艺品，将悉数登场。

对于最不发达国家，进博会还通过提供部分免费展位、补贴和展品留购税收优惠政策等方式，推动当地特色产品进入中国市场。“从首届开始提供两个免费展位，到目前的四个标准展位，政策支持力度进一步增加，让最不发达地区的产品更受关注度。”国家会展中心（上海）党委副书记时焯军说。

“许多产品从刚开始默默无闻到名声大振，正是借助进博会找到了广阔的发展空间，提振了发展的信心。”国务院发展研究中心研究员冯文猛表示，进博会向最不发达国家发出邀请，旨在与其分享中国发展红利，以求合作共赢、共同繁荣，彰显了构建人类命运共同体的价值理念。（记者梁军 谢希瑶 周蕊 魏玉坤）（新华社上海11月1日电）

所在。“会议部署为金融监管工作明确了重点和方向。”国家金融监督管理总局法律法规工作相关负责人蔡相说，国家金融监督管理总局及省市两级派出机构已先后挂牌，各项工作稳步推进，取得阶段性成效。下一步，金融监管总局将深入贯彻落实中央金融工作会议精神，以机构改革为契机，加强金融法治建设，及时推进金融重点领域和新兴领域立法，努力构建系统完备、科学规范、运行高效的金融监管体系，不断提升监管能力，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线，为金融业发展保驾护航。

实现加快建设金融强国的目标，推动金融高质量发展，深化改革、扩大开放是必由之路。

“上海自贸试验区临港新片区设立4年来，地区生产总值年均增长21.2%，离不开金融高水平开放的有力支持。”临港新片区管委会金融贸易处副处长殷军说，临港新片区将充分利用各项金融改革政策，更好激发各类金融机构的活力，不断开创金融发展新局面。

新时代新征程上，金融发展任务十分艰巨。中国光大银行战略管理与投资者关系部总经理陈光表示，作为金融队伍中的一员，要切实提高政治站位，胸怀“国之大者”，强化使命担当，坚定不移走中国特色金融发展之路，确保工作部署落实落地，为中国式现代化建设增添金融力量。（新华社北京11月1日电）

首批加沙地带受伤人员通过拉法口岸进入埃及

据新华社开罗11月1日电（记者姚兵）埃及安全部门消息人士1日说，新一轮巴以冲突以来，首批来自巴勒斯坦加沙地带的受伤人员当天通过拉法口岸进入埃及。

这名不愿透露姓名的消息人士在电话中对新华社记者说，当天进入埃及的第一批受伤人员预计共有81人，其中5人正前往埃及北西奈省阿里什市医院。他还表示，近500名外国护照持有者也将进入埃及。

加沙地带的消息人士也向新华社记者证实，当天预计将有80余名受伤人员前往埃及。

玻利维亚宣布与以色列断交

据新华社利马10月31日电（记者郝云甫）拉巴斯消息：玻利维亚政府10月31日宣布，考虑到以色列在加沙地带对巴勒斯坦人民犯下的罪行，玻利维亚决定与以色列断绝外交关系。

玻利维亚代外长普拉达宣布，因加沙地带的巴勒斯坦人民人权遭受侵犯，玻政府在作出断交决定的同时，还计划向巴以冲突受害者提供人道主义援助。

玻利维亚外交部副部长弗雷迪·马马尼表示，玻方将通过外交渠道向以方正式传达这一决定。他要求以色列立即结束“阻止食物、水和其他生活必需品进入（加沙地带）的封锁”，同时指责以色列的封锁和袭击行为“违反国际人道主义法”。

“梨树”花开满域香

（上接第一版）

“生态化工园区总规划面积4.74平方公里，总投资190亿元，以‘科技创新’带动高质量发展为核心，充分发挥梨树县秸秆和牛粪等生物质资源丰富的优势，发展新能源化工产业，预计可实现年产值200亿元以上。”四平新型工业化经济开发区党工委副书记、管委会主任康宁说。

栽下“梧桐树”，引来“金凤凰”。吉林省宏拓气体分离设备有限公司，就将267TPD液体空分建设项目带到了园区发展。

在项目核心区域，错落有致的液体槽槽与对面的分流塔隔空而立。智能化管控中心内，监控高清大屏上通风、温度、排水、运输等各项实时数据清晰可见，工作人员正实时监测液体生产情况。

“项目总投资1亿元，占地面积2.5万平方米，去年春季开工，210天就建成投产了。”公司副总经理王贺凯对于“梨树速度”赞不绝口，今年生产低温液体6万吨，产值6000万元。完全释放产能后，预计年可实现产值1.1亿元。

良好的营商环境，贴心的服务保障，吸引了辽宁圣达天节能环保科技有限公司、吉林省宝利科有限公司、四平市精细化学有限公司等17家企业前来投资建厂。

梨树县委书记曾范涛表示，梨树县委、县政府将持续擦亮营商环境品牌，努力做到政企沟通“零距离”，政策落实“零障碍”、解决问题“零等待”，让更多客商在梨树投资放心、发展安心、干事顺心、创业开心、生活舒心。

凭借农业稳步发展和工业快速崛起，梨树县先后获得“国家级农业现代化示范区”“国家级美丽乡村重点县”“国家农业绿色发展先行区”“全国农村改革试验区”和“全国农业科技现代化先行县”等荣誉，真正实现了把增值收益留在县域，全力推动农业大县向产业强县转变的目标。

长春高新地产：投身新区升级改造 打造长春新地标

纵观高新地产的发展布局，我们不难发现，高新地产名副其实，数十年来，以行业发展最前沿的姿态、视角和专业能力，择址高新，大胆践行着赋予城市区域土地新价值的匠心情怀。从落子布局到精耕呈现，无不匠心砥砺，与城市共生共荣。深耕区域数十年，高新地产将片区的发展价值和项目的自身价值紧密联结在一起。

五年筹划，四年施工 海容新城积极配合区域升级改造

2013年起，长春高新地产在母公司长春高新股份有限公司的支持下，董事总经理带领领导班子成员及全体员工，积极配合长春市旧城改造规划，设计打造了长春南城新地标，经过五年筹划，四年施工，首批项目海容广场和高新睿园先后于2021、2023年陆续交房，成为长春高新区乃至长春市的核心地标。

这既表达了高新地产植根春城、建筑生活的企业精神，也充分实现了高新地产在新区升级改造中，肩负着打造长春城市地标的使命。

高新海容广场 刷新城市商务新高度

促进区域经济文化繁荣，刷新城市商务新高度。高新海容广场作为高新地产倾力打造的城市地标写字楼，邀请世界级大师团队——德国海茵担纲设计，是省内唯一LEED&WELL双认证写字楼，精心规划三塔国际甲级写字楼，200米刷新长春南城第一高度，打造超高层城市综合体。项目涵盖超高层甲级写字楼、引进洲际酒店集团旗下五星酒店

际酒店和四星假日酒店，打造宽敞大气的高标准商务环境，是集多种业态于一体的超高层城市综合体。

海容荟商业广场作为海容写字楼与酒店项目的商业配套，定位为具有城市影响力的高品质文化地标、东北三省精品商业街区，总规划用地面积约8864平方米，规划建筑面积约1.28万平方米。共4栋单体建筑，下沉空间商业、地下车库等，海容荟商业街目前已经建成，招商工作也已完成，即将全面开业。

高新海容广场定位于城市顶级商务综合体，以领先的建筑品质和超前的商务规划理念，引进国际、国内五百强企业及总部企业强势进驻。

国际顶级管理机构 领衔全国招商与物业服务

2021年9月，长春高新海容广场如期交房，由全球五大物业公司之一的戴德梁行全面接管，海容广场同时也是戴德梁



海容荟商业广场效果图。

行在吉林省的第一个全管项目。短短两年，就有高新集团、金赛药业、迈瑞医疗等一大批全国、全球知名企业进驻。其中，中奥商业认购海容广场B栋1-5层以及海容荟商业广场，金赛药业认购了4层。

据了解，万物梁行是万科物业与戴德梁行成立的合资公司，是兼具中外基因的商写物业及设施管理服务商。海容广场B栋荣获万物梁行评选的2022年度“质量先锋”项目殊荣，成为万物梁行负责管理的东北区域60余个项目中唯一获此殊荣的写字楼项目。

该项目还签约引进全国最大灵活办公运营商——雷格斯，雷格斯是全球领先的工作场所解决方案供应商，目前发展足迹已遍及全球120个国家/地区的1000多座城市。2023年3月10日，位于海容广场25层的长春首家雷格斯服务式办公中心正式营业，其为本土客户及境外客户提供灵活办公场所的能力得以进一步增强。短短6个月时间，海容广场又迎来了十几家世界名企——奥迪中国、诺基亚、资生堂等签约入驻。

高新海容广场以地标高度傲立于长春南城，以超越时代的商务水准，重塑长春高端商务品质，树立城市新地标，巩固提升长春现代服务业产业优势，进一步促进产业可持续发展和城市功能全面升级。

据高新地产高层领导透露，从高新海容广场开始，高新地产已逐步转型为住宅与商业地产双线发展的地产企业，企业



高新海容广场实景图。

发展也提升了一定的维度。正如一位名人这样说道，城市的发展，时代的更迭，许多记忆已在长河中磨灭，而建筑却在时间里见证着匠造者永恒的初心。

城市是一部打开的书，从建筑中可以看到它的抱负。振兴长春经济和文化，打造百年精品工程，既是长春高新地产推进城市建设的出发点和落脚点，也是贯彻落实新发展理念的“根”和“魂”。高新地产，每一座匠心建筑都诞生在城市的革新变革时代，在拔高城市居住高度的同时，也在丰富着国内外展望“幸福长春”的无限憧憬。

撰稿：本报记者 张岳勇 通讯员 李嘉雪

践行品牌国企责任 匠心打造时代精品

——阅读长春高新地产新价值系列之二

减资公告

经吉林森工房地产开发有限公司（以下简称森工地产）股东会研究决定，吉林森工地产建设集团向定向减资的方式减持所持森工地产47.9%股权，并退出森工地产。减持后森工地产注册资金由原2000万元减至650万元。请公司债权人于本公告发布之日起四十五日内到公司申报债权，办理相关手续。地址：长春市南关区解放大路财富广场C座909 联系人：李绍伟 联系电话：13664304699

寻找弃婴（弃儿）生父母公告

2023年10月24日13时，在吉林省四平市中心医院三家子村村部北面树下沟里捡到女婴一名，出生日期（估计）2023年10月24日，经送医检查患有先天性心脏病。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有有效证件与吉林省四平市中心医院联系，联系电话0434-3280061，联系地址：吉林省四平市中心医院中华名城6A#。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

遗失声明

●冯野秋(220111197905292018) 将二道区英俊镇四合村住宅房屋拆迁补偿安置协议书丢失，协议书编号19，声明作废。 ●冯野战(220111196511142012) 将二道区英俊镇四合村住宅房屋拆迁补偿安置协议书丢失，协议书编号08，声明作废。 ●冯文成(220105198911042813) 将二道区英俊镇四合村住宅房屋拆迁补偿安置协议书丢失，协议书编号24，声明作废。 ●冯宪忠(220111196801162011) 将二道区英俊镇四合村住宅房屋拆迁补偿安置协议书丢失，协议书编号23，声明作废。

●张琪于2023年8月19日将身份证遗失，号码为220102197701280035，声明作废。 ●徐玉芹将协议书编号：YF-160 棚户区拆迁补偿安置协议书遗失，声明作废。 ●郭春里2023年10月30日将220182197908171110号身份证遗失，声明作废。

●长春海茵医疗美容门诊部有限公司将银行开户许可证丢失，核准号是J2410028829602，声明作废。 ●朱春亮（身份证22012219860812656G）遗失长春恒大净月公馆15栋407室，购房收据，收据金额437272元，编号：1007236，声明作废。一切后果由本人承担，与吉林诺达房地产开发有限公司无关。 ●辽源市龙山区恒兴建筑装饰维修队遗失公章，财务章，法人小印章，声明作废。 ●郑国华将与农安县住房保障管理中心于2015年11月2日签订的股份共有购房交款收据丢失，所购房屋为民生家园小区9栋2单元401室，金额：柒万伍仟柒佰捌拾元整（75780.00元），声明作废。